四川省地方志工作简报

第88期(总第483期)

四川省地方志工作办公室

2022年11月18日

【特别关注】

四川省地方志办

向成都市战旗村史志阅览室赠送地方志书

11月17日,省地方志办向成都市郫都区战旗村史志阅览室赠送地方志书。省地方志办党组成员、机关党委书记邓瑜出席赠书仪式。

邓瑜指出,在乡镇(街道)、村(社区)设立史志阅览室,旨在认真贯彻落实习近平总书记关于传承弘扬中华优秀传统文化系列重要讲话及指示精神,充分发挥地方志教化育人作用,通过多种形式开展史志阅读宣传,让人民群众从史志书籍中汲取营养,增强文化自信和干事创业本领,培育爱国爱乡情怀,助力乡村德治建设和乡村精神文明建设。

在乡镇(街道)、村(社区)设立史志阅览室,是全省地方志系统"史志七进"(进机关、进农村、进社区、进校园、进企业、进军营、进网络)活动的深化和拓展,是继 2021 年在全省三级公共图书馆设立地方志阅览室或专柜(专架)后的又一有力举措。2022 年 3 月 15 日,四川省地方志办印发通知对此作出安排部署,组织全省地方志部门向省市县共建的史志阅览室赠送书刊。截至目前,全省已设立 641 个史志阅览室。

(省地方志办)

巴中市举行"红色轻骑"微党课 集中宣讲党的二十大精神开讲仪式

11月17日,由巴中市委组织部、巴中市委党史办公室(巴中市地方志办公室)、巴中职业技术学院联合开展的"红色轻骑"微党课集中宣讲党的二十大精神开讲仪式,在巴中职业技术学院举行。巴中市委常委、组织部部长熊文琦出席开讲仪式并致辞,省地方志办党组成员、副主任江红英受邀出席并宣布微党课集中宣讲正式开讲。

熊文琦在致辞中表示,近年来,巴中市委、市人民政府高度 重视史志工作,围绕讲好党的故事、传播巴中声音,采取了一系 列措施、开展了一系列活动、实施了一系列项目,在巴中振兴发 展大局中体现了史志担当,彰显了史志作为。在全市上下深入学 习宣传贯彻党的二十大精神之际,史志系统主动担当、积极作为,创新推出了"红色轻骑"微党课这一宣讲项目,以基层点单、送课上门的方式,下沉田间地头,走进群众身边,"小切口"呈现"大主题",以"小故事"讲清"大道理",用具体实在的内容、通俗易懂的语言、简便灵活的方式,让宣讲更接地气、更入人心、更有实效,真正把党的二十大精神及时传到基层一线、送进千家万户,为党的二十大精神在巴中宣传到位、落实到位起到了积极作用。

江红英在讲话中表示,近年来,巴中史志工作守正创新,以 更加开阔的视野、更加务实的举措实现转型升级,可喜可贺, "红色轻骑"微党课宣讲就是一个鲜活例证。希望全市史志工作 者戒骄戒躁、再接再厉,在迈步中国式现代化新征程中争取更大 荣光。"红色轻骑"微党课开讲只是一个开始,也是一个很好的 尝试,坚持系统设计、长期努力、与时俱进,相信巴中就能打造 一个属于全省乃至全国的培训宣讲品牌。

仪式现场向三支"红色轻骑"宣讲小分队代表授旗。6名宣讲员围绕"以人民为中心是共产党员人的价值追求""什么是马克思主义中国化时代化"等主题开展宣讲。

四川省委党史研究室、巴中市委组织部、巴中市委党史办公室(巴中市地方志办公室)、巴中职业技术学院相关方面负责同志及全体宣讲员、巴中职业技术学院师生代表参加开讲仪式。

(省地方志办、巴中市地方志办)

【市州动态】

李玉甫对《通江年鉴》作出批示

11月8日,通江县委书记李玉甫对《通江年鉴》作出批示:《通江年鉴》坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导。在县委正确领导下,由县人民政府主办、县地方志办公室实施编辑的综合性、公报性年刊,每年出版 1 卷。注重宏观与微观、文字与图表、事实与数据相结合,图文并茂地体现区域特色、部门特色和年度特色。为展示通江、推介通江、了解和研究通江提供决策参考和权威资料,为积极主动服务建设"一县三地",精准锚定后发赶超跨越发展目标定位提供资政服务!

信息公开选项: 主动公开

报:省委,省人大常委会,省人民政府,政协四川省委。

中国地方志指导小组办公室。

送: 省直各部门,各市(州)党委、市(州)人民政府。

发: 各市(州)地方志办公室(党史地方志研究室,地方志编纂中心)。

四川省地方志工作办公室综合处

2022年11月18日印发

(共印21份)